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«∆ΙΑΦΗΜΙΣΗ» ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ «JUMBO» 

 

Κύριε Γενικέ, 

 

Με την παρούσα µας, φέρνουµε σε προσοχή σας το νέο ραδιοφωνικό 

και τηλεοπτικό διαφηµιστικό µήνυµα της εταιρείας γενικού –πλέον- εµπορίου 

«JUMBO», µε τίτλο «Jumbo που σας χρειάζεται».   

Η σχετική διαφήµιση είναι σαφώς προσβλητική για την εν γένει 

εµπορική δραστηριότητα, καθώς προβάλλει τον ανεύθυνο, κακόβουλο και 

συκοφαντικό ισχυρισµό ότι, εκτός από το «Jumbo», οι λοιποί έλληνες έµποροι 

είµαστε περίπου «κλέφτες» και εξαπατούµε συστηµατικά τους καταναλωτές.  

Προκειµένου λοιπόν οι τελευταίοι να προστατεύσουν τα οικονοµικά 

συµφέροντά τους από την δική µας αισχροκέρδεια, ως µόνη λύση έχουν την 

καταφυγή στα καταστήµατα «Jumbo», όπου αγοράζουν «φθηνά». 

Εµείς πάλι, θεωρούµε «φθηνή» την συγκεκριµένη διαφήµιση, η οποία 

περαιτέρω είναι αυταπόδεικτα παραπλανητική για το καταναλωτικό κοινό, 

καθώς υποβιβάζει το σύνολο της αγοράς σε εκµεταλλευτική και καταχρηστική, 

ενώ προσβάλλει ευθέως όλους τους αρµόδιους κρατικούς θεσµούς εποπτείας 

της αγοράς (εσάς δηλαδή!), που δείχνουν αδύναµοι να προστατεύσουν το 

καταναλωτικό κοινό από την λαίλαπα της δικής µας «αισχροκέρδειας».   

Παράλληλα, το µήνυµα «Jumbo που σας χρειάζεται» αποτελεί 

παράφραση της κλασσικής ελληνικής φράσης «ξύλο που σας χρειάζεται» (όπως 

φαίνεται και από το τηλεοπτικό µήνυµα όπου ένα ξύλο οδηγείται προς την 

οθόνη).  Προφανώς ο διαφηµιζόµενος δεν έχει αντιληφθεί τον κίνδυνο να 

δηµιουργεί τεχνηέντως «αγανάκτηση», η οποία µε την σειρά της µπορεί να 

προτρέπει ή να οδηγεί σε πράξεις βίας, ιδιαίτερα τα παιδιά, που στο µυαλό 

τους η συγκεκριµένη επιχείρηση έχει ταυτιστεί µε την έννοια του παιχνιδιού.  

Κατά συνέπεια, διακινδυνεύει να γίνει το µήνυµά της ένα πολύ επικίνδυνο και 

ακατάλληλο «παιχνίδι». 



Περαιτέρω, σε αυτή την εποχή της ύφεσης και της έντονης οικονοµικής 

δυσπραγίας, θεωρούµε ότι παρόµοιες ενέργειες, όπως η συγκεκριµένη 

διαφηµιστική εκστρατεία του «JUMBO» που διασπείρουν ψευδείς και 

παραπλανητικούς ισχυρισµούς, επιτείνουν την κρίση και διώχνουν τον κόσµο 

από τις αγορές, καθώς περνούν το µήνυµα του µηδενισµού και της απάτης, ενώ 

αυτό είναι το λιγότερο που χρειάζεται το εµπόριο, η αγορά και η χώρα µας 

γενικότερα.   

 Για όλους αυτούς τους λόγους, σας ζητούµε να λάβετε όλα τα αναγκαία 

µέτρα για την άµεση παύση της παραπάνω περιγραφόµενης παραπλανητικής 

διαφήµισης της επιχείρησης «JUMBO».  

Λόγω της κρισιµότητας του θέµατος, παρακαλούµε για την άµεση 

ανταπόκρισή σας. 

 

Με εκτίµηση, 

 

                Ο Πρόεδρος 

 

     

        Βασίλης Κορκίδης 

Ο Γενικός Γραµµατέας 

 
 

Γιώργος Καρανίκας 

 


